

Политизации религии - нет!

Представители конфессий призвали Госдеп США занять объективную позицию

В Баку состоялась конференция на тему «Политизация религии: вредные последствия», организованная Государственным комитетом по работе с религиозными образованиями (ГКРРО).

В мероприятии, организованном в Азербайджанском институте теологии, приняли участие председатели религиозных общин, представляющие различные конфессии в стране, и религиозные деятели.

Выступая на мероприятии, заместитель председателя ГКРРО Сиявуш

Гейдаров рассказал об отношениях между государством и религией, основанных общенациональным лидером Гейдаром Алиевым и успешно продолжаемых Президентом Ильхамом Алиевым. Обеспечение свободы вероисповедания является одним из приоритетных вопросов в религиозной политике Азербайджана. С.Гейдаров подчеркнул внимание и заботу государства о религиозных общинах, местах поклонения, принадлежащих различным религиям.

Политизации религии - нет!



Констатировав, что государство оказывает всяческую поддержку общинам, уделяет внимание их обращениям, официальный представитель комитета сказал: «Ежегодно Президент оказывает государственную финансовую помощь религиозным конфессиям. Эта помощь касается всех религиозных общин, в том числе немусульманских. Фонд Гейдара Алиева реставрирует исторические, культурные, религиозные памятники, строит новые места поклонения. Национальная и религиозная солидарность в нашем обществе находится на самом высоком уровне в истории страны. Это единство еще раз проявилось во время 44-дневной Отечественной войны».

Он отметил, что на фоне этих фактов вызывает сожаление то, что

⇒ 1

ставляют часть национальной идеологии, в ограничении религиозной свободы. Можно привести десятки примеров заботы и внимания руководства страны не только к разрушенным мусульманским святыням, но и к христианским религиозным памятникам в Карабахе.

Председатель Бакинской религиозной общины горских евреев Миллих Евдаев, представитель Бакинско-азербайджанской епархии Русской православной церкви Эльнур Эфендиев, представитель Азербайджанской католической церкви Йозеф Марек, раввин Бакинской религиозной общины европейских евреев Шнеор Сегал, председатель албано-удинской христианской религиозной общины Роберт Мобили, председатель религиозной общины евреев Грузии Замир Исаев, секретарь центра Бахай в Азербайджане Рамазан Аскерли и председатель Азербайджанского библейского общества Расим Халилов единогласно осудили доклад Международной комиссии по свободе вероисповедания США и включение Госдепартаментом США Азербайджана в список стран, где ограничена свобода вероисповедования.

Было отмечено, что содержащиеся в этих документах измышления клеветнического толка об ограничении свободы вероисповедания в Азербайджане являются предвзятыми. Представители конфессий призвали Госдепартамент США занять объективную позицию.

Государственный департамент США, ссылаясь на предположения о нарушении свободы вероисповедания в Азербайджане, включил нашу страну в группу, не обладающую никаким международным статусом (специальный список наблюдения). «Недостатки», представленные Комиссией США по международной религиозной свободе, не отражают реалий в стране, в корне противоречат реальности.

Сиявуш Гейдаров подчеркнул, что сегодня некоторые крупные акторы превратили критерии прав человека и религиозной свободы в инструмент давления. Обращаясь к функционирующим в стране религиозным общинам, он отметил важность проявления солидарности и бдительности в отношении сил, проводящих клеветническую кампанию против Азербайджана.

Выступая на конференции, депутат Милли Меджлиса Хикмет Мамедов заявил, что в каждом обществе и правовом государстве основы социальных и религиозных отношений регулируются законом.

Заместитель председателя Управления мусульман Кавказа (УМК) Фуад Нуруллаев, назвав доклад Госдепартамента США предвзятым, добавил, что в Азербайджане обеспечена свобода вероисповедания, никто не подвергается дискриминации из-за своих религиозных убеждений, нет никаких проблем между шиитами и суннитами. «У нас сильное государство, и никто не сможет ослабить его», - сказал Фуад Нуруллаев.

Ректор Азербайджанского института теологии Агиль Ширинов подчеркнул, что несправедливо упрекать Азербайджан, в котором мультикультурализм и толерантность со-